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VERBALE N. 3 del 13/11/2017 

 

Oggetto: Mozione di sfiducia presentata dal gruppo di 

minoranza “Futura Balzola” il 12/10/2017. 

 

 

 

 

COPIA 



Prende la parola il Sindaco: 

“In data 12 ottobre 2017 il Gruppo Consigliare Futura Balzola ha presentato una mozione di sfiducia nei 

confronti dell’Assessore Barale. 

Per mettere a conoscenza tutto il Consiglio del contenuto della mozione di sfiducia ve ne dò lettura. 

“ considerato come si stanno svolgendo i lavori pubblici in piazza Genovesio e corso dante con la più totale 

libertà lasciata alle imprese vincitrici degli appalti, in carenza quindi di controlli e verifiche da parte 

dell’assessore incaricato; 

Considerato che tali lavori si stanno svolgendo con sprezzo dei legittimi interessi dei cittadini Balzolesi , con 

sospensioni immotivate , chiusure prolungate di accessi alle abitazioni, predisposizione di ingressi 

temporanei solo dietro proteste dei proprietari, mancanza di coordinamento elle forniture e pose di 

materiali creando quindi disagio prolungato oltremisura; 

Considerato infine il periodo scelto per svolgere i lavori , nel pieno del taglio del riso con il transito intensivo 

dei mezzi agricoli e la creazione di ulteriori difficoltà alla circolazione urbana. 

Fatti gravi di cui l’assessore barale deve assumersene la responsabilità politica proprio perché è venuto 

meno all’impegno preso davanti alla comunità di curare  al meglio gli interessi dei Balzolesi nella funzione 

dei Lavori Pubblici 

Per questo chiediamo al Consiglio Comunale di votare la mozione di sfiducia da noi presentata , così come 

previsto dall’art. 52 comma 2  del T.U. 267/2000 e dal regolamento per il Funzionamento del Consiglio 

Comunale “ 

Vi comunico che la mozione è irricevibile in quanto, ai sensi dell’art. 52, comma 2, del T.U. 267/2000 e dal 

Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale, la mozione deve essere sottoscritta dai 2/5 dei 

Consiglieri, vale a dire minimo quattro Consiglieri. 

Pertanto non si procederà a nessuna discussione. 

A titolo di puntualizzazione su certe affermazioni fatte tengo a precisare che: 

1. L’Assessore incaricato ai Lavori Pubblici non deve assolutamente vigilare sul cantiere perché dal 

momento che un lavoro viene appaltato ne rispondono il Direttore dei Lavori e l’Impresa aggiudicatrice.  

L’Ente può accedere al cantiere con il RUP (Responsabile Unico del Procedimento), comunque, 

l’Assessore Barale ed  Io abbiamo sempre verificato e controllato il cantiere, al fine di arrecare il minor 

disagio alle abitazioni interessate e che i lavori venissero svolti al meglio. 

2. I lavori non sono assolutamente fatti con sprezzo dei cittadini Balzolesi, e neanche con sospensioni 

immotivate. Tengo a precisare, a chi non lo sapesse, che già in fase di appalto le ditte che partecipano 

sanno i giorni a disposizione per realizzare l’opera, i tempi tecnici, da Voi definiti “sospensioni 

immotivate”, ma che sono invece motivate per rifornire il cantiere, pertanto non sono contestabili. 

3. Cosa dire del periodo scelto?  I lavori devono realizzarsi entro l’anno. I getti ovviamente hanno i loro 

tempi e soprattutto voi sapete che il finanziamento Regionale, concesso nel mese di Luglio, non ci 

permetteva dilazioni di tempo, proprio nell’interesse dei Balzolesi, per evitare di perdere il 

finanziamento per Piazza Genovesio e soprattutto per migliorare la sicurezza e l’aspetto del Paese con 

accesso da Corso Dante. 

4. Non ho visto particolari difficoltà alla circolazione, magari disagi dovuti all’attesa del semaforo. Il 

transito che abbiamo avuto in paese, anche nel pieno taglio del riso, che quest’anno, non avendo 



piovuto, non può certo aver creato rallentamenti se non di qualche minuto; anzi penso che 

difficilmente si trovano dei cantieri così ben organizzati e strutturati 

Ribadisco che la mozione non va discussa per cui si chiude qui il 2° punto all’ordine del giorno. 

 

Interviene il Consigliere di Minoranza sig. Torriano Marco, senza che gli sia stato concesso di prendere 

parola, esclamando “VIVA LA BULGARIA”. 

 

 

 

 

 

 



Data lettura del presente verbale viene approvato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 

F.to GRIGNOLIO Armanda 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr.ssa DI MARIA Maria Luisa 

_______________________________________________________________________________________ 

Copia conforme all’originale rilasciata in carta libera per uso amministrativo. 

Lì   21/11/2017 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr.ssa DI MARIA Maria Luisa 

_______________________________________________________________________________________ 

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE  

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data odierna, per rimanervi per 15 giorni consecutivi 

nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, comma 1, della legge 18 giugno 2009, n. 

69)  

 

Lì   21/11/2017 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr.ssa DI MARIA Maria Luisa 

 


